



株洲晚报



微信公众号



知株侠



株洲新闻网

2023.5 星期二 30 癸卯年四月十二

株洲日报社主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0061 | 新闻热线 28829110 | 广告热线 28835396 | 总第7684期 | 今日8版

C919起落架系统、机轮与刹车系统等,湖南制造 神舟十六号乘组航天员朱杨柱,是国防科大培养的博士航天员 这波助攻“湘”当给力

03



神十六今天上午发射 三人乘组亮相

5月29日,神舟十六号航天员乘组与中外媒体记者集体见面会在酒泉卫星发射中心问天阁举行。这是指令长景海鹏(中)、航天飞行工程师朱杨柱(右)、载荷专家桂海潮(左)挥手致意。 据新华网

02

门诊共济的事,你真的弄明白了吗? 记者帮你梳理重点内容

03

开窗见坟,你怕不怕? 枫溪苑小区惊现“墓景房”

04

“玛娃”救场 高温暂退

中医里有“苦夏”的说法。意思是,夏天天气高,会让人胃口不好,全身没力气,干什么都不提不起劲,有的还会发低烧。我觉得,如果从字面意思上来说,就算没什么不舒服的症状,以这两天情形,这个夏天也真是够苦的了。 昨天,市区最高气温突破36℃,成为今年夏天以来第三个高温天。 好在,总算还是有好消息的,这一轮高温要暂时歇一口气了。因为消解暑气的台风来了。市气象台说,今天起,受今年第二号台风“玛娃”外围云系

影响,整个城市多分散性阵雨。从目前的预报来看,今天,多云有阵雨,最高气温33℃;明天,晴,有分散性阵雨,最高气温降至30℃;到周四,多云有阵雨的天气下,最高气温29℃。 夏天,人们对台风总是感情复杂,一方面希望它能送来清凉的风雨,另一方面又害怕它的凶残。不过,这次的“玛娃”,是一个只送清凉不捣乱的“好台风”。这几天,趁着这份清凉,大家可以好好想想去哪里走一走,不要辜负了这样的好天气。下周,又要热起来了。(王娜)

今天 多云有阵雨 28~33℃

明天 晴天,有分散性阵雨 25~30℃

后天 多云有阵雨 23~29℃

风力:2~3级 风向:北风 (市气象局5月29日16时发布)

“二阳”怎么办? ——国务院联防联控机制组织专家回应热点关切

近期,一些地方的公众感受到身边新冠病毒感染病例增加。“二阳”怎么办?什么情况应及时去医院就诊?重点人群如何科学做好防护?针对社会热点关切,国务院联防联控机制日前组织专家进行回应。

“二阳”怎么办?

首都医科大学附属北京朝阳医院副院长童朝晖表示,根据临床情况,近期“二阳”人群的症状普遍较轻,主要表现为上呼吸道感染,较少出现持续高热,患者恢复相对更快。

以所在医院为例,童朝晖介绍,目前没有发现发热门诊病人特别多、给医疗资源带来压力的情况,保持正常医疗秩序没有问题。患者如果不发热,仅有轻微的上呼吸道感染如咳嗽、轻微嗓子疼等,可以自行对症处理、服药;如果出现发热,特别是体温持续超过38摄氏度,建议到医院就诊,因为发热的原因很多,除了新冠病毒感染,还可能与其他潜在疾病。

北京大学第一医院感染病科主任王贵强表示,一般人群二次感染后的症状普遍较轻,病程较短,转阴时间较快,但一小部分患者仍有疾病进展风险。建议患者在确认感染新冠病毒后,如果出现持续发热等全身表现,有条件的应及时使用抗病毒治疗药物。

重点人群如何做好防护?

专家表示,对于高龄老人、没有接种新冠病毒疫苗的基础病患者等重症高风险人群,还要重点做好防护。

王贵强介绍,这类高风险人群一旦出现新冠病毒感染相关症状,应及时氧疗,并通过抗原或核酸检测明确诊断,进行抗病毒治疗早期干预,以降低重症风险,缩短病程,减轻症状。

童朝晖表示,65岁以上有基础疾病的老年人免疫力相对较低,儿童的免疫功能尚未完全健全,如果家中老人和儿童没有完成新冠病毒疫苗加强免疫或基础免疫,建议积极接种疫苗。重点人群在传染病流行高峰期应尽量少去公共场所人员密集区域,保持勤通风、勤洗手等良好卫生习惯。

多次感染会有“后遗症”吗?

感染新冠病毒后,一段时间持续乏力、失眠甚至心跳快、焦虑——针对部分患者反映的“后遗症”问题,童朝晖表示,后遗症一般指的是患某种疾病后,躯体、机能上出现一些不能恢复的障碍。根据临床观察,感染新冠病毒后的一些症状大部分出现在特定期限内,长时间看是可以恢复的,不影响日常工作生活。

王贵强表示,目前从临床观察看,三个月以上还存在上述症状的病例并不多,没有发现数量较多的所谓“后遗症”患者。从研究数据看,反复感染新冠病毒对重症高风险人群可能有一定影响,包括加重心脑血管疾病、糖尿病的风险等,这部分人群应特别注重做好科学防护。(据新华网)



▲强大的师资队伍。通讯员供图



▲课本剧展演活动中,学子登台“飙戏”。通讯员供图

办学一年,这所学校靠什么赢得社会口碑

株洲晚报融媒体记者 宋芋璇 通讯员 罗敬侯 罗馨予

问 作为民办高中,你们有什么独特优势?

邓春林校长:景弘高级中学传承了景弘中学“务实、向上向善”的精神和“以课改促质量”的办学方向,立志打造成一所高起点、高标准、高质量的三湘名校。

第一,景弘高级中学是一所完全符合民办教育促进法中“六独立”的学校,校园占地80余亩,土地明确划拨为五十年“教育用地”,可确保景弘高中实现稳定、可持续发展。

第二,师资队伍由正高级、特级教师引领。这些在其他学校仅作为“高三专用”的优秀师资,在我校从高一开始便全力护航学生到高考。

第三,去年,景弘高级中学在湖南省名校联盟考试中,人均分、达线率均居于参考学校的前列位置。弘冠班联考成绩更是和部分一流省重点学校旗鼓相当。

第四,我校与湖南大学、湖南师大附中等名校开展深度办学合作。由湖南大学教科院院长、岳麓学者余小波教授任学校学术顾问;制定“湖大博士生导师制”,由博士生徐森、张欢欢等担任高中生成长导师,为学生生涯规划(选科)提供专业、科学指导。今年6月,学校还将成为湖南师大附中教育科学研究基地协同单位,从多方面开展系列深度合作,多措并举确保学生享受双一流名校教育教学资源。



▲为学生搭建国际交流的平台。通讯员供图

问 家长们特别关注高中的师资储备情况,请介绍一下。

陈卫旭校长:我们特别注重教师队伍的建设。高中招聘时,设置了严格筛选、笔试、备课、试讲、校长面谈、综合评估六大环节选拔优秀人才。目前已签约了一批名、优、特级教师,如原株洲市二中数学奥赛金牌教练邓秋和,原攸县一中数学教研组长、奥赛教练肖曼生,原南方中学语文特级教师肖守志,原攸县一中英语教研组长刘红球,原攸县一中获全国优秀化学竞赛教练谭方明,湖南省物理奥赛教练雷贤述等。除此之外,还有年轻的高层次人才,如本硕博毕业于湖南大学、武汉大学的历史老师易丽,研究生毕业于中国科学院大学的化学老师许诸等。

同时,湖南大学教育科学院为我校制定的“湖大博士生导师制”计划也在顺利推进。可以说,景弘新高一学生享受的教育资源,是更均衡、更优质的。

问 这些优秀教师能够辐射到全体学生吗?

陈卫旭校长:学校与上述优秀教师均签订了三年以上劳动合同,能保证师资队伍的稳定性和连续性。同时,这群高标准的师资队伍均为景弘高一学生的“专用”师资,科学分配,全力陪伴学生从高一到高考。

在新高考的要求下,我们将实行选科走班。学生选科后,经过任课老师细分与调整组合,优秀的师资完全能够辐射到全体学生。

问 高中招生计划人数是多少?学校收费情况如何?

邓春林校长:目前,景弘高中招生计划人数为550人,11个至12个班。学校会因材施教、分层教学,为相应班级量身打造课程计划。学校严格按照相关文件依法依规

收取费用,坚决不乱收费。2023级学费标准为16800元/学期,住宿费为1200元/学期,餐费按实收取。其余如课本费、校服费、城镇居民医疗保险、课后服务费费等代收费用均按政策执行。

问 如何填报景弘高级中学?

邓春林校长:我校属于民办普通高中,心仪我校的考生,请在文化志愿①或②位置填报我校。中考全部实行网上报名,统一录取的方法,录取时按照“考生分数优先,遵循志愿顺序”的

原则,达到我校最低录取分数线的考生即可被录取。因此,考生填报志愿时务必慎重,应结合自身的学业水平、量材报考。

问 针对品学兼优的学生,学校有什么优惠及激励政策?

邓春林校长:我校对品学兼优的景弘学生设置“梦想奖学金”和“追梦奖学金”,对在每学期综合素质考核中达

到良好及以上,学业成绩排名居年级前10%的学生实施奖励。另外还设立了“圆梦奖学金”,最高可达100000元。

问 学校在管理学生手机方面是怎么做的?

罗逸尘的妈妈:学校规定孩子原则上不得将手机带入校园。如果我的孩子确有需求,学校会让我们提出书面申请,进校后也要将手机交由班主任统一保管,必要时才会让孩子使

用。如果没有手机,孩子也能在教学楼和宿舍楼下的插卡式公用电话和我们取得联系。我认为这样的举措有效保证了孩子的在校管理。

问 景弘高级中学的食宿环境如何?

蒋雨芯同学:景弘高中是一个求学的好地方。寝室为6至8人间,空调、热水器、洗衣机、书桌、卫浴设施等一应俱全。生活老师、安保人员24小时保护我们在的在校安全。

餐和晚餐为5菜1汤,周二、周四午餐还搭配有当季水果,大家都很喜欢在食堂就餐。听说学校食堂还是株洲市市场监管局授予的“株洲市学校食品安全示范食堂”“餐饮服务食品安全A级单位”。所以我们在学校吃得放心,爸爸妈妈也很安心。

食堂的一日三餐可以自主选餐,食材新鲜、品种丰富、营养均衡,干净卫生。早餐有20多个品类供选择,午



校园掠影。通讯员供图